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Προς τον Υπουργό Υγείας κο Άδωνι Γεωργιάδη 
  

Θέμα: «Άμεση ανάγκη κάλυψης των ελλείψεων ασθενοφόρων στην 
περιοχή της Εύβοιας και πρόσφατη και επικείμενη παραλαβή νέων 
ασθενοφόρων στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και στην 
Περιφέρεια Αττικής στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων μέσω του 
ΕΣΠΑ 2014-2020»  

Κύριε Υπουργέ,  

Παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες από τους κατοίκους της Εύβοιας, όσο και από 
τους ίδιους τους εργαζόμενους στο ΕΚΑΒ, ο νομός, αντιμετωπίζει μεγάλο 
πρόβλημα τόσο έλλειψης ασθενοφόρων, όσο και υποστελέχωσης των 
υπαρχόντων. Ο αριθμός των ασθενοφόρων δεν επαρκεί για την έγκαιρη και 
ορθή αντιμετώπιση των περιστατικών που χρήζουν διακομιδής στα Κέντρα 
Υγείας του νομού ή στα Νοσοκομεία Χαλκίδας, Κύμης ή Καρύστου.  

Οι ανάγκες του νομού́ καλύπτονται επί του παρόντος από συνολικά περίπου 
20 ασθενοφόρα. Τα οχήματα αυτά είναι στην πλειονότητά αγορασμένα το 
2003, πριν τους Ολυμπιακούς Αγώνες, έχοντας καλύψει περίπου 800.000 με 
1.000.000 χλμ. το καθένα. Οι συνεχείς βλάβες τους τα καθιστούν επικίνδυνα, 
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ενώ είναι ορατός ο κίνδυνος να τεθούν σε αχρηστία λόγω έλλειψης 
ανταλλακτικών.  

Όπως γνωρίζετε, το 2018 το «Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος» προέβη στην 
γενναιόδωρη δωρεά 143 ασθενοφόρων, κινητών μονάδων και απλών, προς το 
ΕΚΑΒ. Εκ των 143 αυτών ασθενοφόρων, στην περιοχή της Εύβοιας 
παραδόθηκαν μόλις 4. Από ένα στην Χαλκίδα, στην Κύμη, στην Κάρυστο και 
στην Ιστιαία. Τα οχήματα αυτά έχουν πλέον διανύσει 250.000-300.000 χλμ. 
Σε άλλες, βέβαια, περιοχές παραδόθηκε μεγαλύτερος αριθμός οχημάτων, όπως 
στην Φθιώτιδα. Ο αριθμός των τεσσάρων ασθενοφόρων που δόθηκαν είναι 
μικρός και ανεπαρκής για την Εύβοιας που αποτελεί τον μεγαλύτερο 
πληθυσμιακά νομό στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και που το ΕΚΑΒ 
καλείται να εξυπηρετήσει τα περισσότερα περιστατικά.  

Τον προηγούμενο χρόνο τουλάχιστον τρεις κάτοικοι έχασαν την ζωή τους 
στην περιοχή της Εύβοιας εξαιτίας των καθυστερήσεων στις αφίξεις 
ασθενοφόρων ή στην παντελή έλλειψή τους. Πρόκειται μόνο για κάποιες από 
τις περιπτώσεις θανάτων σε όλη την χώρα, που συνάνθρωποι μας έχασαν την 
ζωή τους περιμένοντας ένα ασθενοφόρο το οποίο είτε δεν υπήρχε είτε δεν 
επαρκούσε. Η μεταφορά ασθενών σε καρότσα αγροτικού είναι, δυστυχώς, η 
μόνη λύση για τους κατοίκους των παραμελημένων αυτών περιοχών. Στην 
Εύβοια των δυσπρόσιτων περιοχών, του κακού οδικού δικτύου και των 
ανύπαρκτων υποδομών, επιβάλλεται να μην χαθούν άλλες ζωές.  

Όπως γνωρίζετε, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, στο πλαίσιο των 
Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020, θα 
προμηθευτεί συνολικά 17 ασθενοφόρα για την κάλυψη των αναγκών της 
Περιφέρειας, των οποίων η παράδοση έχει ήδη ξεκινήσει. Ταυτόχρονα, με το 
αντίστοιχο πρόγραμμα ΠΕΠ Αττικής του ΕΣΠΑ 2014-2020, αναμένεται η 
παράδοση 52 ασθενοφόρων στην Περιφέρεια Αττικής, καθώς και η παράδοση 
8 κινητών μονάδων.  

Κε Υπουργέ, την περίοδο της πανδημίας, οι υγειονομικές υπηρεσίες της 
Εύβοιας αντιμετώπισαν την αυξημένη ανάγκη επέμβασης τους καθώς και τα 
αυξημένα τους καθήκοντα με επιτυχία. Απέδειξαν ότι μπορούν να 
ανταπεξέλθουν στις πρωτόγνωρες προκλήσεις, κυρίως χάρη στις ικανότητες 
και την διάθεση προσφοράς των εργαζομένων. Η παρούσα ερώτηση δεν 
αφορά στις δυσκολίες που οι εργαζόμενοι αυτοί αντιμετωπίζουν. Οι δυσκολίες 
αυτές, η έλλειψη προσωπικού, οδηγών και διασωστών, αξίζει τουλάχιστον δική 
της ερώτηση. Εξάλλου, η προσπάθεια κάλυψης των κενών με προσωπικό των 
Ειδικών Δυνάμεων, της Πυροσβεστικής και των Ο.Τ.Α. επιτυχημένη δεν μπορεί 
να θεωρηθεί.  



Παρά τις διαβεβαιώσεις, κανένα ουσιαστικό βήμα δεν έχει γίνει προς την 
ενίσχυση του ΕΚΑΒ της περιοχής της Εύβοιας, ώστε να εξασφαλιστεί η 
δωρεάν έγκαιρη και ασφαλής πρόσβαση των πολιτών στις δομές δημόσιας 
υγείας. Αντίθετα, τίθεται το ερώτημα, αν η απαξίωση του ΕΚΑΒ αφορά σε 
ζήτημα κυβερνητικής πολιτικής. Η έλλειψη κτιριακών υποδομών και 
ασθενοφόρων, η υποστελέχωση και η καθυστέρηση λειτουργίας του σταθμού 
ΕΚΑΒ στην Δάφνη του δήμου Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας συμβάλλουν 
στην ανικανότητα εξυπηρέτησης των υγειονομικών αναγκών του νομού. 
Νομοτελειακά, μια τέτοια κατάσταση οδηγεί στην ιδιωτικοποίηση των 
υπηρεσιών και βέβαια στην αύξηση του κόστους των υπηρεσιών αυτών για 
τον χρήστη.  

Κε, Υπουργέ, ο νομός Ευβοίας αποτελεί τον μεγαλύτερο σε πληθυσμό νομό 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος. Το ΕΚΑΒ Ευβοίας καλείται να καλύψει τον 
μεγαλύτερο αριθμό περιστατικών σε σχέση με τους υπόλοιπους νομούς της 
Περιφέρειες, και μάλιστα με στόλο που αποτελείται κατά βάση από οχήματα 
εικοσαετίας. Είναι άμεση η ανάγκη για δίκαιη κατανομή των νέων κινητών 
μονάδων και ασθενοφόρων με βάση το πληθυσμιακό κριτήριο, των αριθμό 
των περιστατικών και την παλαιότητα των υπαρχόντων οχημάτων, ώστε να 
καλυφθούν οι ανάγκες του πολύπαθου νομού Ευβοίας.  

Ερωτάσθε, λοιπόν:  

1. Πόσες κινητές μονάδες και ασθενοφόρα πρόκειται να ενταχθούν άμεσα 
στον στόλο του ΕΚΑΒ Ευβοίας μέσω ΠΕΠ;  

2. Εν συνεχεία, ποια θα είναι η μέριμνα σας και σε τί βάθος χρόνου ώστε 
να καλυφθούν τα υπόλοιπα κενά σε ασθενοφόρα και να καλύπτεται 
απρόσκοπτα και αποτελεσματικά το σύνολο της επικράτειας του νομού;  

3. Πότε αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία ο σταθμός ΕΚΑΒ Δάφνης, για 
τον οποίον έχουν δεσμευθεί κυβερνητικοί βουλευτές, όσο και ο ίδιος ο 
πρωθυπουργός κατά την επίσκεψη του το 2021;  

4. Σε τί μέτρα θα προβείτε για την ενίσχυση και ενδυνάμωση του ΕΚΑΒ 
Ευβοίας εν γένει, ώστε να δοθεί ένα τέλος στην υγειονομική ταπείνωση 
της περιοχής, στην υποβάθμιση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων 
και στον κίνδυνο για την ζωή και την υγεία των δεκάδων χιλιάδων 
κατοίκων;  

      Η ερωτώσα βουλευτής 

  
 Καζάνη Αικατερίνη                  




